Стела председателю колхоза «Восход» Разделову В.Г. установлена в центре села  Рогожка около СДК  20 июля 2013 года на народные средства.
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Разделов В.Г. родился 18 января  1930 года в с. Жданове Пильниского района. Несколько лет работал электромехаником в талызинском совхозе. В 1952-1953 гг. по направлению Сеченовского райисполкома прошел обучение на курсах по подготовке руководящих работников сельскохозяйственных предприятий в Горьковском сельскохозяйственном институте, по окончании которых работал бригадиром в Талызинском совхозе.

В 1964 году общим собранием колхозников избран председателем правления колхоза «Восход» (бывший колхоз «Гром революции» в Рогожке. С 1974 года в состав кохоза входили 3 населенных пункта: Рогожка, Шуваловка и Николаевка.

В годы его руководства колхоз достиг наивысшего расцвета, вошел в число миллионеров. В лице В.Г. Разделова он обрел инициативного руководителя, обладавшего недюженными организаторскими способностями, требовательного к себе и к рядовым работникам хозяйства.

За самоотверженный труд награжден многочисленными правительственными наградами: орденами «Знак почета», Трудового Красного Знамени, медалями «За преобразование Нечерноземья», «За трудовое отличие», «За доблестный труд». А также присвоено звание Почетный гражданин Сеченовского района.
Председателем  проработал до 1990 года. Умер 16 января 1997 года, похоронен в с. Рогожка.

